



PPMG

凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

张名青

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

## “中国共产党在江苏历史展”迎来观展潮

快报讯(记者 马壮壮)国庆长假期间，“百年征程 初心永恒——中国共产党在江苏历史展”引发观展热潮。来自全省各地的游客，有序进入历史展，在党史学习教育中汲取奋进的力量。

历史展中有不少档案材料，见证着新中国的成立。在展区，墙面上一张泛黄的展品，吸引了市民的注意。这是一份布告，也是一份“放假通知”，由南京海关提供，它从一个微小的侧面，见证了新中国的诞生。“现在大家看到的这件展品，是72年前，也就是1949年10月1日，金陵关颁发的第六号布告。”南京海关办公室机要档案室主任杨榕向观展市民介绍说，这份布告由原税务司宋克诚和军代表杨艺培联合签发，内容是：“为庆祝中央人民政府成立，本月一、二、三日停止办公(出口船只结关照常)，仰各商人等一并周知。”

1949年10月1日，中华人民共和国成立，中央人民政府收回了海关行政管理权。“海关是国家的进出境监督管理机关，是国家主权的象征和对外交流的窗口。”杨榕说，南京海关非常重视档案管理工作，尤其是红色历史档案的收集整理，也希望大家能从历史展展出的档案中汲取精神力量。

南京审计大学泽园书院学生郝静宜告诉现代快报记者，一份海关布告，穿越时空，泛黄的纸张述说着历史，它折射了兴关强国的精神力量，是一份很珍贵的历史资料。和同学参观后，郝静宜说，学习百年党史，汲取奋进力量，青年学子们要把这种精神力量化为以后学习工作的动力，继续努力。

# 高速现返程高峰部分入口关闭

提醒：为避免拥堵，尽量选择流量小路段出行

快报讯(记者 李娜 王瑞)国庆假期进入后半段，不少市民已经陆续开始返程。10月5日下午，江苏高速就迎来一波返程大车流。现代快报记者了解到，预计假期最后两天，高速公路依旧是返程车流为主，省内跨江大桥及多条高速路段都将处于车多缓行状态。请车主出行注意错峰避堵。

根据省高速公路联网营运管理中心相关人介绍，10月5日0:00-15:00，全省联网高速公路运行平稳，受国庆假日返程车流影响，9时30分起，部分路段出现车多缓行情况，相继采取关闭部分收费站入口、设置分流点、收费站入口限流限车型、车道智能管控、增设“港湾式救援驿站”、分合流渠化、发布情报板信息进行远程诱导等措施缓解交通压力，提高路网通行效率。路网主要以由北往南、由西往东方向返程车辆为主。

现代快报记者注意到，根据省交通综合执

法局发布的消息，到了16:00，全省高速公路车多缓行路段里程进一步加大，达到了97.2公里，平均车速90.73公里/小时。

车流量较大路段由北往南方向：南京八卦洲大桥、江阴大桥、沪苏通大桥、苏通大桥，G2京沪高速淮安、扬州段，G15沈海高速盐城、南通段，G25长深高速盱眙段，G1515盐靖高速大冈至溧阳段，S49新扬高速泗洪、盱眙段；由西往东方向：G42沪蓉高速镇江、无锡、苏州段，G25长深高速溧水、溧阳段，G2513淮徐高速淮安段，G4221沪武高速南京、常州、无锡段。京沪高速淮安、淮安东、胡集，长深高速淮安机场、铁山寺、马坝西，沈海高速南通开发区、白蒲，盐洛高速泗洪西，盐靖高速梁徐至盐城西，启扬高速扬州西、江都北、瘦西湖、扬州北，阜溧高速阜宁至建湖西，新扬高速泗洪至管仲、陈集、刘集、蜀冈，济徐高速郑集等20处收费站入口临时关闭。

省高速公路联网营运管理中心预测，10月6日全路网出口流量304万至314万辆，路网出口流量较大的收费站有南京、宁杭南京、无锡互通、六合南主线、苏州、南京南主线、苏州新区、小海、南庄、巴城。

根据此前路网流量及管制情况，预计10月6日八卦洲大桥、江阴大桥、苏通大桥、沪苏通大桥，G2京沪高速扬州段、淮安段、广靖段，G15沈海高速盐城段、南通段，G1515盐靖高速泰州段，S49新扬高速淮安段、宿迁段、扬州段由北往南方向，G2京沪高速无锡段，G15沈海高速苏州段，G4221沪武高速无锡段、苏州段由西往东方向流量较大。建议广大驾乘人员在出行过程中，尽量选择流量较小的路段出行，避开大流量路段，可通过江苏高速96777微博、微信，“e行高速”手机App两微一端平台及省市交通广播网查询、收听相关路况信息。

## 泡在图书馆、书店、博物馆的南京市民特别多 长假去“充电”成为新风尚

国庆七天假，除了吃吃喝喝，还可以看看书、长长知识。现代快报记者在北京探访了解到，长假期间，在外出游玩之余，很多游客和市民选择到图书馆、书店、博物馆等“知识殿堂”充电。沉浸在知识的海洋中，感受文化古都的韵味。

现代快报+/ZAKER南京记者 邱骅悦 钱念秋 宋经纬 文/摄



市民在南京图书馆学习充电



南京民俗博物馆内，一对老人在认真观展



南京博物院展出的汉代错银铜牛灯

### 图书馆坐满满，假期“充电”受追捧

对很多爱睡懒觉的人来说，早上9点可能还没到起床的时间。但10月5日早上9点，在南京图书馆门口，市民已排起了长队等候入馆。在图书馆二楼的走廊和借阅室中，座位上更是坐满了来此读书、学习的市民。

记者注意到，来图书馆的以老年人和年轻人居多，其中，大部分年轻人都拿着参考书、埋头做题学习。在南京图书馆二楼的中文图书借阅室，市民李先生正对着一套习题册奋笔疾书。他告诉记者，自己正在备战司法考试，南京图书馆氛围很好，非常适合看书学习，他整个假期哪也没去，几乎都泡在这里复习迎考。

现代快报记者发现，在学习、“充电”之余，图书馆也成了市民带娃的好去处。韩女士儿子今年上五年级，国庆假期他们一有空就带孩子来泡图书馆。韩女士告诉记者，现在孩子不用上补习班，空余时间比较多，她准备趁着假期，好好培养下孩子的阅读习惯。

除了图书馆，书店也成了长假期间的热门打卡之地。在熙南里街道上，复兴书店、樊登读书、共享图书馆等不少小众书屋成为家长首选。走进复兴书店，扑面而来的书香让人瞬间感受宁静，选一本合适的书，带孩子一起阅读，好不自在。

市民刘女士是老南京人，家住城东的她，平时很少来熙南里一带。国庆期间，她专程带着孩子来逛书店。“国庆假期带着孩子到处泡图书馆、书店，看看书喝喝茶，再看看窗外的景，特别舒服。”刘女士告诉记者。

### 民俗馆三连展，童趣文物惹人爱

如果穿越到清朝，小孩子会怎么过节？国庆节前，南京市民俗博物馆《金玉满堂 盛世工巧——南京特色非遗技艺展》《文物里的童趣——南京市民俗博物馆馆藏儿童用品展》《壶里乾坤——沙志明先生藏明清紫砂精粹展》三个展览同时开展，吸引很多市民前来。

5日上午，现代快报记者来到南京市民俗博物馆，热门展览《文物里的童

趣——南京市民俗博物馆馆藏儿童用品展》的展厅内已有很多游客在参观。七巧板、藤装围棋子、黄釉小瓷龙……一件件充满童趣的物件映入眼帘。各式各样的儿童衣物、玩具在橱窗展示，吸引了很多家长孩子围观。

“这个树叶样式的绣花围嘴真好看！”“这个粉彩瓷制小八仙人物像，像不像我们今天的手办？”王先生一家在展厅内看得津津有味，他告诉记者，这次国庆节来南京是为了探亲，带孩子来博物馆也是想让他多学习一点知识。

记者看到，现场还摆出了古时候抓周仪式所用的道具，红布包裹的篮子里，书、算盘、镜子、梳子、球、剑等道具一应俱全。王先生的儿子“捷足先登”，已经在一旁体验起了抓周。“这里的展览挺好的，有展示有体验。我们看到很多古代儿童服饰上都运用了一些非遗技艺，对孩子也是一种美学教育。”

### 博物院人气旺，镇院之宝“上新”引围观

作为南京文化景点的“顶流”，国庆期间，南京博物院人气爆棚，吸引了全国各地的游客来此打卡参观，学习历史知识，领略文化的魅力。

目前，南博采取的是全员预约模式，需要提前在南博官方微信或网站预约。5日上午10点，现代快报记者来到南京博物院，尽管时间还是上午，门口却已经在用喇叭提醒：“今日预约已满，请没有预约的游客改日再来。”记者通过南博官微看到，国庆期间南博仅剩10月7日还有部分预约名额，想要前来参观的游客还请注意，要抓紧时间提前预约。

进入南博历史馆内，“江苏古代文明”展、“考古江苏”特展等精彩的展览吸引了一众游客的围观，令人大饱眼福。

记者了解到，10月1日起，南博新展出了一件国宝级文物“汉代错银铜牛灯”，这件有着“光明之宝”美称的文物目前在特展馆内展出，十分引人注目。该文物出土自扬州，是南博收藏的18件镇院之宝之一，此铜牛灯在点燃灯火时，产生的烟尘会进入灯管，被牛肚子中的水吸附，使室内的空气保持清新，还能够起到省油的作用。“这可是古代人的一项黑科技呀！”一位正在拍照的游客感叹说。